

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve
Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
énneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi rész-
sért érlelt összes küldem-
nyek a szerkesztőség vagy
kudhóiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadói hivatal
V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Nyugalom a lelkekben.

Sokféle nyugaraztatás és indokolását hal-
lotnak annak a rettenetes depressziónak,
amely bñntő hatásával hosszú ideje ter-
peszkedik gazdasági életünk felett. Olyan-
ok, akik kecskesdve akarják azt a látá-
sot kelteni, hogy ók lávól állának min-
den politikai iránytól s reggel, délbñ, este
kizárólag a gazdasági tudományoknak ne-
vezett bölcsesség vizébe merítik összes
szellemi táplálékukat, kinyilatkoztatás erejű
léteiket állítják fel, hogy lári lári a gyako-
rati politikára való minden hivatkozás, a
gazdasági válság európai léneli s végig
szántana a mi szegény kis országunkon is
még abban az esetben is, ha történetesen Peidl,
Rassy, vagy Apponyi lett volna az utolsó
öt évben miniszterelnök. Szerencsére nem
mindenkinek akarja azonban a gazdasági papát
jársítani. Vannak, akik fölött emelkednek a
gazdasági dogmatikusok. Ezek mindenkor
azt vitatják, hogy a politikai élet hullámai
elmondják az iszapot az állami, lérsádmái,
gazdasági és kulturális léneli a politikától
legtávolabb eső területekre is. Eismerték,
hogy a krízis a háborútól megadótt, de
most már gyógyuló európai gazdasági élet
elmaradhatatlan és elháríthatatlan lélkülsze,
hozzátartva azonban, hogy a recessziós
cencia idején meg lehet hosszabbítani, vagy
kurtítani, a vele járó szenvedéseket pedig
enyhíteni, vagy súlyosbítani tudják például
politikai rendszerek, sőt intézkedések is.

Eismerték: annak a bebizonyításában,
hogy az emulit hat év politikai irányzata
elmeiyítette a gazdasági krízist, lesújtó
bíráiati is foglalkított. Erőll azonban nem
mi tehették. Azokat, akik a demokráciáért
való küzdelemben a mi oldalunkon állnak,
nem is tartotta ez soha vissza attól, hogy az
államkormányzás egyes resztorjában

foganatosított hibás, korszerűtlen, célját
léveszteti, vagy állandó nyugtalanságot
keltő intézkedésekről megmondják a véle-
ményüket. Most bővílt ezeknek a báor-
szavú politikásoknak listelelemről sora.
Még pedig a pénzügyminiszterrel, aki a
nemzelgölésben önzertelenen kijelentette,
hogy megteremtették az egynyelvűt az
államháztartásban. Erőll is lehetne beszélni,
de most a pénzügyminiszternek arról a
nyomban követező másik kijelentéséről
szegünk, mely szerint azt az egynyelvűt
csak akkor lehet megtartani, ha nyugalom
van a lelkekben. Mi más ez, mint nyoma-
lékos hangsúlyozása annak az összeffé-
gének, mely fennáll a politikai, lérsádmái
és kulturális élet léneljéig, meg a gazda-
sági és lénciális élet között.

A pénzügyminiszter presztízst és állását
áltozhoz, hogy helyre engedjék végre
állni a lelkekben a teljes nyugalom. A mutak
ispasztalatai szerint az ilyen kijelentés kevés
biztosíték a horizont gyors kitisztítására,
nem beszélve arról, hogy ennek a listázási
folyamatnak most már igazán nagymértékű
megkuritisáshoz sokkal nagyobb nemzeti
érdekek fűződnék, mint amiót az, hogy ki
meddig marad helyén a miniszterek közül.
Teljes bizalmat a nemzetben a teltek kel-
tezőnek. Ha kismélnék törvényterülnkből, a
mindaddig érvényes rendeletek közül
azokat, amelyek ébren tartják és léleszik a
nyugalomnak. Ha megöntetnénk mind-
azokat az intézkedéseket, amelyek állandó
anyagot szolgáltatnak a bizalmatlanságra és
elégedetlenségre. Ha tehát a pénzügyminis-
ter komolyan hiszi, amenny persze senki
nem kételkedik, hogy ez a nemzet, amely
anyit szenvedett és áldozott, megért a
teljes nyugalomra, hogy az államháztartás
egynyelvűt csak akkor lehet fenntartani,
ha helyreáll a nyugalom a lelkekben, joggai

merőll a kérdés, miért áll meg egy szok-
ványos szónok forogtánál, ahelyett, hogy
helyesnek vélti pörzögöl, politikája teljes
sikere érdekében is új kormányzati szellem
inagurálását sürgetné. Ez a cselekedet
magasan kiemelkedő b-koronázása lenne
az expozéknak. Alkalmas arra, hogy hitet
keltsen az államháztartás egynyelvűsá-
g állandó fenntartásában. Mert alkalmas arra,
hogy eredmény esetén biztosítsa, amit a
pénzügyminiszter is hön öhajt s aminek
gazdasági életünkre való nagy hatását ő is
eisméri, a nyugalmat a lelkekben.

Julius eslejen lesz a kisipari ankét.

A kisipar katasztrófális helyzetének fel-
tárása céljából ebben a hónapban tartott
kisipari nagygyölésnek már is mutatkoznak
az első eredményei. A kereskedelmi kor-
mány légerélték képest orvosonól akarja az
iparosság panaszait és sérelmeit és ebből
a céből már is hivat a ankét, amely
gyakorlati javaslatokat fog majd tenni a kis-
ipari válság elhárítására. Az ankét július
eslején, szerdán délelőtt fél 12 órakor lesz
a kereskedelmi miniszteriumban Walkó La-
jos miniszter előnkölésével, valamint az érde-
kelt miniszteriumok részvételével és annak
naprendjén ugyanazok a kérdések fognak
szerepelni, mint a június 17-iki országos
gyölésen. Szóba kerülnek az építkezés
megindítása, a közmunkák fogatása vétele,
az adóssághoz, a forogtami és lényezési adó
a kérdése, a kisipari hitelakció tanúságai, a
betegséggyógyezési és balesetbiztosítási sere-
mek, a jogosulatlan iparizés, valamint a
hatóság és házi üzemek léptítése és a kap-
csolati problémák. Minden kérdésnek hivatalos
előadója lesz, aki konkrét javaslatokat
terjeszt be, majd a felvetett problémák meg-
oldására nézve is.

Sakk és matt...

Sakkonai anyni, mint önfelédien, ragyogó
szemekkel játszani, tudományban elmerülni,
a szépbñ gyönyörködni. A sakk játék, tu-
domány és művészet — egyben.

Éldtlem lékszik egy nagy könyv, közel
hátszáz oldal a terjedelme.

S címe?
A győri sakk kongresszus, nemzetközi
mesterverseny és jótorna, 1924 — Maróczy
Géza és többek közreműködésével szer-
kesztette Chupaizky Ferenc. Először lrt
hozzá gróf Klebeisberg Kunó kultuszminis-
ter. Ezt az előszót ide kell írnom egész
terjedelmében.

—A sakkról beszélve mindig kerülöm a
játék szót, mert fogalmában hiányoznak
azok a léha elemek, melyek a legöbblő já-
téknak a maga sajátos színezetét megadják.
A sakk elsősorban kombináció, amely örö-
möt nem a szerencsejátékokkal egybeköt
lött kockázatok izgalma révén okoz, hanem
az emberi lélek azon tulajdonságánál fogva,
hogy gondolatloroknak elmés fonogatásá-
ban gyönyörűsége telik. Mint ahogy a
zenekötemény képes két melódiai úgy
egymás mellé helyezni, hogy azok párhú-
zamosan futnak, úgy a sakkban is két jár-
lékos elentetés gondolatait egyetlen játszmá-
vá egybesülnek; az elentételeknek egyetlen
egységben, egyetlen játszmában való ilyen
összekapcsolása az emberi szellemességnek
egészen különleges megnyilatkozása. A
kombinatív képesség fejlesztése révén a

sakk nemcsak szórakozás, hanem paed-
gógiai segédeszköz, amelynek a nevelés
keretében értékesítést méltó közoktatás-
ügyi miniszter szívesen és meggyőződéssel
előmozdítom.

A sakk tudomány és művészet lévén, ha-
zája a kultúrnezetek elsősorban Német-
ország és Angliá, hol annyira kultúvilaják a
nemes játékok, hogy nem lehet miniszter
az, aki nem tud sakkozni.

Ami természetesen is. A sakk önaraloma
tanít és gondolkodni kénszerít a játékbán is,
az életben is. Mert sakk az élet is. Amiót
a passzióra, lit — ha nem is vérdé —
komolyan meggy a játék. És jaj annak, aki
nem tud sakkozni, akinek nem tulajdona
az önaralom és gondolkodás. Jaj annak, aki
a játékbán is az életben is agyának,
szívének nekiszögöl kérdéseknek nem tud
sakk és matt-ol adni!

A sakknak, mint tudományának és mű-
vészetének öbbl ezer kötetre terjedő könyv
léra van. Értebken első az öreg Bilguer,
melyet a legkiválóbb mesterek állítottak
össze öt év alati.

A második a szóban forgó, elődtem fekvő
kötet, mely a napokban indult el a nagy-
világba, hogy pozitív értékeivel, gyönyörű
költészetével; hozzártes és loboogó szer-
teletlő áthatott szerkesztésével bizonyosság-
t, kultúrfelelvényéről, arról, hogy mi sakkunk,
hogy kifosztott életünknek maradt még le
nem téptélt bokréája; a tudomány és
művészet; a lértias önaralom és gondolat.

Maga a hatalmas kötet négy részből áll.
I. Történelmi rész. Kétlőszázötvenoldali
oldalon adja a sakkjáték történetét a leg-
régebbi időköt máig, különös tekintettel a
magyar sakközásra.

II. Játszma rész. Százötvenoldalon adja
elsősorban elemzésben a mult év augusztus-
ban Győrben tartott országos sakk kongresszussal
kapcsolatos nemzetközi mesterverseny és
főtorna játszmáit és egyuttal a részvétel
tizenhat mester irodalmi tvívón álló
pompás fotografijait és kedvenc-
játszmáinak szellemes jegyzetelését.

III. Feladvány rész. Száz oldalon tár-
gyalja és illusztrálja a feladványköltészetet,
amely téren esle helyen áll ma a magyar
a világon. A külföldi szemponjtábjól táin
ez a legértékesebb része a kötetnek, mert
négy százharshozottat műkifejezés magyarázat-
tal adja anyag nyveiben is.

IV. Szépirodalmi rész. Fiappansán zá-
ra be a kötetet és deús cíikkel pompás illu-
strálás a nagyzerült műátanulmányozása által
előidézett boldog eláradás után.

Szeretel és hála illesse azokat, akik ezt
a könyvet kezükbe adták. Elsősorban a
vén zászlótartót, Maróczy Gédat, aki a
mesterverseny játszmáit — a mű legnehe-
zebb és legkomolyabb munkáit igénylő ré-
szét — elemzte. A gyorsvonat megállás-
nélküli vágányátalásért mért őt nap járólődre
járja lőtünk a világot — Amerikát és
szerre nekünk anyni dicsőséget, amely nehéz
utat csak nagy fainknak mérte ki a gond-
viselés.

Szappanos Károly büntetésének növekedései.

Bensőséges, meleg ünnepelés keretében bemutatják legújabb Szappanos Károly ref. hitoktatónékiészítő nyugalomba vonulása alkalmából növekedéit. A hivatalos elbuzosítás is igen megráztó volt a vizsgák befejezése után, legnagyobbat pedig a Protestáns Egyesületben ünnepélyes keretek között, de családias közvetlenséggel vetek búcsút a nyugalomba vonuló érdemes hitoktatónékiészítő a növekedései s velők együtt az egyház és a polgári leányiskola vezetőségére is.

— Az ünnepeség a Napsugár Kör rendezése meglepetéssel ott dr. Hetessy Kálmán, Mura-köz Gyula lelkész, Széless László főgondnok, viléz Orbán Nár dr. poig. leányiskolai igazgató, a tanári kar tagjai s a ref. egyház részéről számosan. Az ünnepelt körül foglaltak helyet az izléssel díszített, virágos asztaloknál a vendégek és a Napsugár Kör bajnoki tagjai. Az ünnepeség Kéri Juliánka imával kezdte, a növekedékek nevében Decsics Bóka mondott kedves búcsuzavval, Kremán Mancika enekész mokat adott elő. A polgári leányiskola s a karistárs részéről viléz Orbán Nár dr. mondott mély hatású búcsúbeszédet, a ref. egyház nevében pedig Muraköz Gyula méltó a búcsúzó hitoktatónékiészítő érdemeit, aki a hűség, áldozatkész munka után most a nyugalom csendességébe vonul. Az időző-
lésekre Szappanos Károly mélyen meghajla válaszolt. Hálaán megköszöné a kedves ünnepeséget, szeretettel búcsuzott a könynyező növekedéktől, ezáltal is felkeltke véste, hogy a váltságosság és hazaszeret, a tudás, a művelés ég világitson életükben, mint a napsugár. A mindvégig kedves hangulatu, bensőséges ünnepeséget barátságos megvendégelés zárta be, melynek végzeté vel még sokáig együtt maradt a lényesség.

A kecskeméti pénzpiac.

Olcsóbbodik a hitel, növekszik a betétforgalom.

Kecskeméti város közigazgatási elnökeinek a felkérésére a gyümölcs-, gabona- és borkapáccsal foglalkozó pénzpiacot a termost, olyan élénk a pénz és hitel forgalom, városszerte. Az idel kitűnő gabonatermés közösből nem lesz érdektelen ha meg iszólattuk váro-unk pénzügyi szakintézményei, milyen keretek között bonyolódik le az idel szezon. A nagybővül helybeli pénzinté-

Tiszteséget adott neki minden sakköz az elnököt kezdve a utolsó kis diáki. Mi is szívbőlben szájuk föl, mely önműnkét foglalkozó azon körülmény, hogy csendet és nyugalommal igénylő munkájait Kecskeméten végzte a múlt év őszén, amikor is három hétig tartó illi tartózkodás alatt *Toth László*, a Magyar Sakkvilág felmutatóra látta vendéglő a tanítványi meleg vendégszeretével. Közönség és hála illesse *Galgóczy Ferenc*-et, a győli sakkör elnökét, aki a történeti rész alapos munkáját önzetlenség végezte. Irigylélők őt azért a sok boldog óráit, mely alatt sok búvárközdést igénylő munkáját végezte. És köszönnék neki az pár boldog óráit, melyet művészek olvasását szerzett nekünk.

Közönség és hála illesse a jó barátot, dr. *Tóth Árpádot*, aki a főnöma jászalmát elmeze a töle ismeri alaposággal és szellemességgel, emelkötben dr. *Kovács Norbert*, *Neukam Gyula* és *Schör László* feladvány-szerzőköt, akik a dőst tanu leg-
étfekesebb részét, a feladvány-összevetet és a feladvány-műszoárát szerkesztették.

Végül azzal a szeretettel, mely c ak sok közönség bírta, megöljük mi, kecskeméti sakközök *Chalapatky Ferenc*-et, a győri sakkör főtitkárát, aki nagyszeművel veti a sakk iránti fanatikus szeretettel szerkesztette jobberkének, *Toth Lászlónak* közreműködésével.

A múlt nyomdai előállításá méltó a műtalmához és díszére válik lapunk nyomdájának. A múlt kiadás a győri sakkörnek állít emléket.

Závory Elek.

zetek vezetőitől e tekintetben a következő információkat kapjuk:

— A közönség teljes megnyugvással nézhet a nyár elé. A bankok annyi pénzrel rendelkeznek, hogy semmi fenakadás nem állhat elő.

— A gyümölcsszeszzen már is érezteli kedvező hatását a betétek növekedésében, ami csak fokozódni fog a gabonázott megindulásával. Jelenleg 14 százalékol fizetnek a helybeli bankok a betétek után.

— A hitelkamatláb 20—22 százalék, azonban a kifizetés az, hogy csökkeni fog az s százelek, ami maga után vonzza a a betétkamatláb csökkenését is.

— A helybeli pénzintézetek szükségletét a jegyintézet és a Pénzközpont nem tudja ellátni egyéni pesit bankokat is kénytelen meg igénybe venni Innen van, hogy a vidéki pénzintézetek drágább hitelemat lalább dolgoznak. A pesit intézetek 4—7 százalékos pénzt forgatnak, míg a kecskeméti intézetek 14 százalékos.

Megnősül egy 104 éves ember

A legöregebb 48 as hónapú hettele

Rác István, a fővárosi Népszálló lakója 1821 ben született, idetova tehát már százötödik esztendője taposse. De azért soha nem fogy le a mosoly az ajkáról és eszténik kedélyes katonatörténetekkel traktálja lakóitársait a 48 as harok idejéből. Csak a magányossága miatt panaszodik és a pakkal ezéőt bejelentette a Népszállóban, hogy megnősül. A vezetőség és a lakók eleinte féltára veték Rác bácsi kijelentését, mire az öreg honvéd megharagudott, hogy szavában kételeknek.

Es ezekben ma már karikagyűrű ragyog az ősz honvéd reszelős ujján és erősen légszűdők a házassága. Maga így beszél az ügyről:

— Nincs n-kem a világon semmi bajom, nem bolondultam meg, hogy ilyen keszűn nődölök. Tetszik tudni jobb későn, mint soha. Nagyon hiányzik az asszony, aki rendbe tartja a homjaimat és őördjék valam. Egyedül vagyok, se testvérem, se rokonom. Nem kívánok sokat az asszonytól, csak takarított utánam és jól főzök meg a létebensleves.

A szerencsés menyasszony egy halvány nyolccsélendős övegy, aki szívesen nyujt totta kezét az agg honvédnak. Foglalkozása: takarított a Népszállóban és a Kata néni névre hallgat.

Az új pénz kibocsátása és a pénzverve fellállása.

A pénzügyminiszter julius elejére a következő hivja össze az összes gazdasági és pénzügyi érdeklvőket, amelyen letrágyolja velük a valutaforeme kérdését. Ennek az értekezés eredményeképpen keűl után a valutaforeme ügye a törvényhozás elé. Ha az arkt juliusban meg lesz és az előlézítő munkálatok rövidesen befejezt nyernek, meg is év végén megtörténhetik az új pénz kibocsátása is, ha azonban a nyári hónapokra való tekintettel őszre kell halasztani a tanácskozásokat s a szükséges előkészítő munkálatokat, akkor csak a jövő év tavaszára lehet szó az új pénzergység kibocsátásáról és forgalombahozataláról.

Ami a pénzügyminiszter álláspontját illeti, Bud János dr. expozíciójában leszögeztet feltegelésből következnie az angol rendszert a jelen helyzetben kedvezőbbnek itéli meg az osztrák mintával szemben. Véglegesen azonban még a pénzügyminiszter nem foglalt állást.

Az új pénz előállítására vonatkozóan már történeti szempontból intézkedések és információk szerint a egyik fővárosi tovaassági lakatnyában állítják fel az új magyar pénzvervését s a bevezetés munkálatok a végleges megállapodás megtörténte után azonban meg is indulnak. A szükséges gépek és eszközök jórésze megvan, de még mindig elég sok felszerelési eszközről s készükléről kell gondoskodni.

A kecskeiek közvetlenül szállítják a gyümölcsöt külföldre.

Az Ökésiek Gazdasági Egyesület elnökének kezdeményezésére egy nagy külföldi cég világgal áron veszi át a kecskei termelők terményeit. A cég adja a csomagoláshoz szükséges kosarak, csomagolóeszközöket, a termelők vállalkat, csomagolóosztályozás, csomagolás és a gyümölcs szállítás munkáját, ennek ellenében megkapják a termény világgalpi áráit, a vasutal szállítási költség és 6 százalékos levonással. A kecskei vasutállomáson berakott gyümölcs Kecskeméten keresztül átkarás nélkül jut el a külföldi piacra.

Érdeklődéssel várják, hogyan válik be a gyakorlatban és az elméletben a kecskei kekre kedvezőnek látszó egyezség, ami mindenesetre csökkenti a kecskeméti gyümölcsipar jelentőségét.

A közadók kezeléséről új rendelet jelenik meg.

A pénzügyminiszter már elkészítette a pénzügyigazgatásához a közadók kezelésére vonatkozó tervezetet, amely a hivatalos lap június 28 iki számában fog megjelenni.

A rendelet szerint az egyesadók és illeletek kivételre, az adómentesség engedélyezésre, az adóelengedések megállapítására és az egyesadók ellenőrzése, a kereseti, jövedelmi és vagyonadó, valamint a térsu lalú adók kivételre, bírságolások, illeletek kiszabása, végül pedig a forgalmi adó ellenőrzése is a jövőben az adóhivatalok hárskörébe tartozik. Erzel szemben a pénzügyigazgatóság leépítését célozza az, hogy a rendeltetéveszt szerint a pénzügyigazgatóság működése csak az irányítás és ellenőrzésre szorul.

A felszámolási bizottság három évre megválasztott 9 rendes és 3 pótlótagú pénzügyminiszter nevezti ki a rendeltetéveszt, amely kihirdetése napján lép életbe, arra vonatkozólag is iztekdék, hogy az adóhivatalok az egyesadók kivétel munkálataival való elkészülés után az év második felében vegyék át a forgalmi adógyűk kezelését.

— A Protestáns Egyesület kertünnepélyes holnap vasárnap az ukjokollégium gyűlést össze várostunk közönségét. Az a nagyarányú érdeklődés, mely a kertünnepély iránt megnyilvánul, szól a nemics ennak, az új egyesületi ház felépítésének és indokolja azt a nagyszabású program is. Délelőti az ukjokollégium előtti térer sörös sátor lesz, hol kitűnő vinni, sósivili és friss sör áll a közönség rendelkezésére. Délután fél 4 kor veszi kezdetét a tulajdonképpeni kertünnepély. A rendezőség a legkülönbözőbb módon gondoskodik a közönség szórakoztatására. A sörös, boros, kiflis, virslik, pörköltösszárak, cukrázda mellett egyik meglepetés után a másik következik a rendezőség ötletességéből. Pont 4 óra kor kezdődik az előadás a gyermekszínpadon, melyek műsorát már közöltük. Este 8 óra kor a tarkanyszínpad műsora várja a közönséget. Ezen mű-oron ének, zene, táncok stb. kerülnek előadásra. A kertünnepély betelődött, hogy mindenkinek hozzáférhető legyen, csak 5000 kotonak. Ugyanezen okból megnyit az ára igen alacsony. A szabadalmi jog már csak ezért is nagy forgalomra van kitalás.

Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választéban FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látászéscégéni, Arany János-utca 1.

SZABADALMAT

megszerez, értékesíten minden államban ARON ÉS M.C. A.K. szabadalmi jog Budapest, VIII., József-körút 9. sz. Felállóító Utmutatója» díjtalanul

Vasárnap nyílik meg az
ALFÖLDI
étterem és söresarnok.

Tisztelettel értesitem a n. érdemi közönséget, hogy Rákóczi-út 20. szám alatt, a törvényszékkel szemben, bor, sör és pálinka korlátlan kimérését, valamint Alföldi éttermet létesíttetem.

Uzalemben állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók hideg és meleg étel, u. m. reggeli, tizelőt, ebéd és vacsora, kifogástalan minőségű italok, utcán át is. Abonéseket vállalok.

A m. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel KATZ MÓR.

Pünkösdi újdonságokból **OLCSÓ HÉT** Pünkösdi újdonságokból
Feldstein és Deutsch divataruházban

(Kéttéptomkőz) hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E hét szenzációnál árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből bélesekkel együtt korona 450,000
" " " 3 m. gyapju " " " 600,000
" " " 3 m. angol " " " 700,000

140 széles trikóselyem minden szín K 110,000
1-a crepe de chine " " " 140,000
Crepe marocaine és lame " " " 130,000
Japán selyem " " " 90,000
Sínét ruhabőrön " " " 40,000
120 cm. széles fehér grenadin és topál 40,000
120 cm. széles színes " " " 44,000

75 cm. széles mintás grenadin szwezi K 25,000
Selyemtűny liberty minden szímben 28,000
Cérna baizsoltok " " " 20,000
Színtartó kanavász " " " 22,000
Színes zefírek " " " 20,000
Vastag és vékonyzáru vásznak 20,000

Mosott siflon " " " K 18,000
Tennis flanel " " " 18,000
Molino (sztréb vászon) " " " 12,000
Virágos creponok " " " 25,000
Sima creponok " " " 16,000
Festő és karlon " " " 16,000
Mosó dalainak " " " 16,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárúsítottak. Telefon 178. sz.

A Magyar Kender- és Lenipar Részvénytársaság,
valamint
a Juta- és Kenderipar Részvénytársaság
szegedi, pestezsébeti és dunaföldvári gyárainak kecskeméti bizományi ikerakata és képviselője
Ségner Pál szákerkedőnél, Arany János utca 2. Telefon 341.
ahol ezen gyárak által készített mindenem juta-, len- és kenderzsinórok,
nyers és vízmentes takaróponyvák,
mástrvásznak, napellenző vásznak, szőnyegvédők, ruhavásznak, nyugágyvásznak, munkásöltönyvásznak, stb. stb. nagy választékban és előnyös árban beszerezhetők.
Vízmentesítésűnek és nagyfogyasztóknak megfelelő árrendmény.

Fogorvosi és fogászati rendelő
Részlete is. Arany János u. 6. Kath. bérház.
Dr. GYENGD fogorvos. DUNAY fogász.
Műfogás, fogsorok, szájpántrendeltű arany hidak, arany korona, foghúzás, fogtömés, érzéketlenítés, aranypótló hidak és koronák a legújatonyosabb áron, tisztviselőnek 20% engedmény.

Gyógynövényeket,
eréktű, hársfa-, pipacs-, bodza- és ökörtörök-virágok, beléndék, muszaga, fehér üröm- és kerekföldyalevelet, ANYARÓZST és KÖRIS-BOGARAT és minden egyéb gyógynövényt, továbbá muslár, és kömény- és ánizsmagot.
borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a
„HYDROFLORA“ Rt.
Budapest, IV. Váci-utca 20. szám.
Sürgőny cím ARUNDO, Budapest.
KÉRÜNK: MINTÁZOTT ÁRAJANLATOT!

Sodronyfonatok
nagy választékban legolcsóbban
Fülöp Béla
vaskereskedésben szerezhetők be
Vásári utca 5. Telefon 11

Szeptemberi érettségire,
összevont magánvizsgákra teljes anyagi felelősséggel készít elő vizdikeket is a **Boros-Gárdos** tanintézet Budapest, Rákóczi-út 57. a. **Kiváló jezeszek.** Tisztviselőknak részletfizetési kedvezmény.

SZABÓ JÓZSEF
BÁDOGOS
BEM-UTCA 9. SZAM. (VOLT SZOLNOKI-U.)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MUNDFELE KÉSZ BÁDOGÁRÚT, ÉPÜLET-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT
JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

Szobafestő- és mázolatancokolat
felvez magas fizetéssel
Bódgoh József
szoba, címestű és mázó
Nagykőrösi-utca 11. sz.

Az Alföldi Fakereskedelmi Részv.-Társ.
Hunyadi-város 10. számú telepén f. hó 28-án, vasárnap d. e. 9 órákor **önkéntes árverést tart**
az alanti árúkra: köris deszkaanyag, nyárfadeszka, kátránypapír, talicska, kerégek, különböző kupcserepek, zsákok, ablaktokok és rámak, különböző nyelek, széleskocsik, szerszámok, repavágó, compl. gyalupadok, butordarabok, irodai ívgeftal és egyéb ingóságok.

Bútorvevők figyelmébe!!
A BÚTORÉKESEK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNAL,
Nagykőrösi utca 22. szám alatt
EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK
mélyen leszállított áron kaphatók.
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZEFTFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Gépszjak,
vas- és vasárk. lemezek, épület- és bútorvasalás, permutezők és azok alkatrészei, gummitárcsák, tömlők és szelepek, valamint mindenféle műszaki áru a legolcsóbb napi áron szerezhető be
Bimbó János
vaskereskedésben Kecskeméti, Vásári- (Ress-tele ház.) Telefon 172.

Id. Szand Janosnál, Kettéptomkőz 5.
készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanok- és kárpitosmunkák. Selyem, kázmér, klott- és pehelypapírok, diván, szalon és fotelek kaphatók. Javításokat legelőadóban vállalok. Ugyanott rufos- és rövidárúk, vásznak, sifonok, baizsolvásznak, zefírek, kanavászok, szöveteik, barhitek, klottok és matracraédli, kész legelőadók, férfi és gyermekbérmenüek, kemény és puhágallérok, nyakkendő a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a legújatonyosabb férfi, női és gyermekhorvák, keztyűk, gyapjufonal, lenes és olasz cernák és mindenféle rövidárúk legelőadók bevásárlási forrása.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogenhegesztőnél
Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
a következő tárgyak jutányos áron eladó: 1 db 8 HP keveset használt kocsi szerelt benzín-petrolleumtör, 1 db motor alá való vaskoci, 2 db. kis csépdőszekréy, 2 db. 12 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. kis motor alvó cca 10 q terhelésű, 10 db. vashördő, 5 db. olajos fahördő, néhány darab kitűnő minőségű lófogató kapáló-töltőedőke

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzéke:

Buzsa (76 kg liszávalóé) új) 515,000—520,000 K.
 (76 kg dunántúli új) 517,500—522,500 K. (78 kg
 liszávalóé) új) 530,000—535,000 K. (78 kg dunántúli
 új) 527,500—532,500 K. Rossz új) 410,000—415,000 K.
 Arpa (lak. új) 310,000—320,000 K. (500) 450,000 K.
 470,000 K. Zab új) 475,000—490,000 K. Tengeri
 290,000—292,500 K. Repe 600,000—600,000 K.
 Korpá 250,000—250,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
 Napoleon arany 292,600 K, Angol font 345,000 K,
 347,000 K, Dollár 70,470—720 K, Francia frank
 3290—3300 K, Svájci frank 13,780—13,860 K, Román
 lei 330—332 K, Cseh korona 29,95—2117 K, Szerb
 dinár 1209—1231, Olasz líra 2590—2618 K, Osztrák
 schilling 5095—104,650 K darabonként. Papírpénz
 16,780—16,980 K. A jegyzés egybillió papírpénz
 vonatkozás.

A mai zárlati nyitások
 Zártek: Budapest 0007250

Lapunk a Magyar Nemzeti Bank
 az Áll. Központi Pénztárhoz és Nyomda
 Rt.-hoz tartozik.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Megbizítja részére keres őst átvételre Pest,
 Csongrad, Csanád és Békés vármegyégekben
250-500 holdas bérletet
 Dr. Saigó Béla O. F. B. által engedélyezett
 ingatlantörzsmagánbírója Déja Szeged, Kőlesey-utca 10.
 Telefon: 9—84.

Kiadó földek. Tiszlaján 27 hold,
 Városfalán 40 hold tanyaáttérrel, Békéscsaba
 1-től kiadó. Értekezni lehet. Szabó Győzőnével,
 B. Széchenyi-utca 1.

Eladó ház. Fecske-utca 14. számú ház,
 mely gazdaközlőnek és kereskedőnek alkalmas, eladó. Nagy rész elfoglalható.
 Értekezni lehet a helyszínen.

Haszonbérbe kiadó
 Ürreken 16 hold földmínőségű tanya nélküli barna
 homok szántóföld. Értekezni lehet. Fieredy István
 ügyvéd irodájában, Rákóczi-ut. 6. szám alatti a déli-
 előtti órákban.

Eladó az Árok-utca 32. szám alatti családi ház
 háttanyával, konyhával, fürdővel, a benne
 levő lakhelyiségek azonnal elfoglalhatók. Bővebb
 felvilágosítást nyújt dr. Nagy László ügyvéd Kecskemé-
 tén, Rákóczi-ut. 22. szám.

Kiadó földbirtok.
 Városfalán 76 hat hold szántó és kaszáló földje
 október 1-től kiadó Értekezni lehet Réthely Gyula
 ügyvétkeskedővel.

Mathiasz szőlőtelepből
 katonatelepen, a miút mentén 11 hold eladó, ete-
 leg 2 darabban. Ezen területből 4 hold kiváló fajú
 szőlő, külön csoportba mintegy 100 darab termő,
 nemes gyümölcsfa. Felvilágosítás a helyszínen vagy
 Kecskeméten, telefonszám 3.

ADÁS-VÉTEL

Eladó új fehér házszoba.
 Mrgiekintéző V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatti
 Szabó József asztalosmesteréni.

Gyümölcszűrése **dupla létrák,**
 alkalmas kerüli butorok, nyugtágyak, gyermekkoscsik, gyermek-
 ágyak és székek és az összes háztartási cikkeket a
legcsóbb árban
 szerezhetők be Neuschlosz—Lichtig Rt. I. lerakót
 Kecskeméten, Rákóczi-ut. 20. szám.

Várady ezredes hagyatékából
 az összes ingóságok eladóók III., Kápolna-utca 4.

Eladó 1 darab svájcer fiastehén
 Hornyik János-utca 4. sz. (Dréher-féle sóraktárban.)

Jó házi bor
 literenként 12 000 koronáért kapható
 id. Szappanos László IV. ker., Bánfy-utca 13. szám
 alatti háznál.

Fedeles hintó egy és két ló után, val-
 mint különféle luxuskoscsik és sárhányók koscsik
 kaphatók jutányosan Somodi János kocsi-
 fényezőnél, Szilágyi Károly-utca 4. szám. Ugyanott
 használt koscsik is becserelelhető.

Gyümölcskereskedők figyelmeibe!
 Gyümölcszűrést kosarakat nagyobb mennyiségben
 rakítáron tartok. Jóllelti órákban kapható. Katona
 József-ut. 2. szám

LAKÁS, ÜZLET

**Két szoba és mellék-
 helyiségekből álló egész-
 séges lakás keres** a központ köz-
 telen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítő
 kizárva.)

ÁLLÁS NYERHET

Egy segéd felvétetik
 Neu Adófi festékkereskedésében, Rákóczi-ut. 2. sz.

Egy tanoncot fizetéssel felvesz
 Kellermann Bernát villanyjelzőelési vállalata. Kath.
 bérház.

Bádogostanulónak
 egy jó családból való fiút azonnal felvesz Szabó
 József bádogós, Bem-utca 9.

Egy fiút asztalosstanulónak fölvesz
 Rigó Imre asztalosmester, Mezei-utca 36.

ALKALMAZÁST KERES

Javító, különbözeti, magánvizsgálatokra
 előkészítenek középsikolai vagy polgári iskolai tanu-
 lókat és tanulótájakat közpiskolai tanárok. PER-
 FEKT FRANCIA ÉS NEMET NYELVOKTATÁS.
 Cim a kiadóhivatalban.

Mosást vállalok
 otthon háznál. Mészáros Jánosné, Téglagyár-ut. 33.

**Mosást (háznál) és kézi-
 munkát olcsón vállal**
 tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kéi.

VEGVES

Amerikából jöttem, nősinli
 Vagyonom gondatlan, fényes megélhetést biztosít.
 Házasság céljából keresek házias, finomlelkű művel-
 telt, lelkiétem cimos utólagos ismeretűgé. Hozom-
 nyam melles. Teljes című és lehetőleg fényképpel
 ellátott leveleket az esetleges vagyon megjelölésével
 "Dollár" jellegre e lap kiadójába kérem. (Kon-
 oyalatokról kíméljenek, közvetítő kizárva.)

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS
 VI, Katona József-ut. 7. sz. alatt
 Elvállal minden a szakmába vágó munkát:
 főfűrés, kő, varrogás, kerékpár- és kész-
 itési pontok kivételével a jantáras áron.
 SPECIALIS
FEGVYERJAVÍTÁS!

Bankos Imre úri és női szabó
 készít férfi öltönyöket 350,000 K,
 női kosztümöket 300,000 K,
 vázson kosztümöket 250,000 K.
 Fiu- és leánykaruhátka
 a legújanyosabban készíték.

Fűzfa-utca 14. szám.
 A Batu malommal szemben.

VARRÓNŐ
 ajánlja magát, házhoz is megy.
 Női ruhákat, valamint női és férfi
 FÉHÉRNEMŰT készítenek és jó
 tányonon készít VARGA JÓZSEF
 IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

66. sz. 1925. vht.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi
 LX. tk. 102. §-a értelmében ezenel közhírré
 teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróihoz
 1924. évi 9572/4 sz. végzése következtében
 dr. Donáth József ügyvéd által képviselt
 Kecskeméti Leszámlító és Pénzváltóbank
 Rt javára 12,000,000 korona s jár. eréjű
 1925. évi január 19-én foganatosított kielé-
 gítési végrehajtás újtján le és feldíjlagolt és
 55,300,000 koronára becsült követelendő ingó-
 ságok, u. m.: házi butorok, asztalok,
 székek, kredencsek, divánok, hinta-
 székek, sörfőjtőgépjé tartágytárak és egyéb
 ingók nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járás-
 bíróság 1925. évi Pk. 4920/1. számú végzése
 folytán 12,000,000 korona lőkövetelés,
 emnek 1924. évi október hó 1-től járó wa-
 matát, egyharmad százaléki váltódíjjal és eddig
 összesen 3,942,800 korona bíróság, már
 megállapított költségek erejűék Kecskeméten,
 Bercsényi-utca 18. sz. alatt leendő megtar-
 tására 1925. évi június hó 20. napjának dé-
 lőitől 11 órája határidőől kiűzöket és ahhoz
 a venni szándékozók ezenel elő megjegy-
 zéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingó-
 ságok az 1881. évi LX. tk. 107. és 108. §-ai
 értelmében készpénzfizetés mellett, a legto-
 bbit igények, szükség esetén becsárón alul
 is le fognak adatni.

Amennyiben az előárverezendő ingóságokat
 mások is le- és feldíjlagallatják és azokra
 kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve-
 rés az 1881. évi LX. tk. 102. §-a értelmében
 ezek javára is elrendeltetik.
 Kelt Kecskeméten, 1925. évi június hó
 23. napján.

Tamás Kálmán, kir. bír. végrehajtó.

Szíves tudomásul!
 Van szerencsem a nagyközönség szíves tudomá-
 sára hozni, hogy I, Vásári-utca 12. sz. alatt
cipésműhelyt nyitottam
 ahol mérték szerinti megrendelésre a legúj-
 nek legújabb és a legmodernebb készítő
 árák mellett. A m. t. rendelőkösöngés szíves
 pártfogását kéri **Lukács László**
 cipész-mester.

Zsoldos magántanfolyam
 Buda est. VII., Dohány-ut. 84. Telefon J. 124-47.

Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő
 intézete A legjobb sikerrel készít öközpiskolai
 magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.
 Részletfizetés kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

JÁVORKA IMRE
műkösörűs
 Arany János-utca 8.
 vállalja borotva homorú köszőrülést és
 mindennemű olíók, kések, továbbá sző-
 nyegellők görblésést gyorsan és olcsón
 eszközli.

A városi központi szőzfűde értesíti a
 termelőközönséget, hogy a városi telepén
 (volt sörház laktanya), a szikral beavató
 állomásán (városi szőlőtelep) és a balló-
 szögi beavató állomásán (Szőzfűde-
 kezelő) érett homokmentes cefrének
 való barackot a megállapított napi áron
 átvészi.

A beszállított cefrének való barack között
 másfajta gyümölcs — különösen hullás-
 alma — nem lehet, mert ilyen a földé nem
 veszi át.

Átvétel reggel 4 órától este 8 óráig tör-
 ténik. A vevőár az átadás helyén lesz
 azonnal kifizetve.
 Kecskemét, 1925 június 25.

Városi Központi Szőzfűde.

Nyomatványt izléselesen és olcsón készí-
 tünk a Részvény-nyomda.
 Telefon 141.